
CBAM jelentéstételi követelmények 2024. harmadik negyedévétől 2025. negyedik 

negyedév végéig 

Az átmeneti időszakban (2023. október 01. - 2025. december 31.) az adatszolgáltató 

nyilatkozattevőknek negyedévente kell jelenteniük az adott naptári negyedévben az EU-ba 

importált CBAM-árukba beágyazott kibocsátásokat. Ezt a jelentéstételt a tényleges beágyazott 

kibocsátások alapján kell megtenni, az átmeneti időszakra vonatkozó (EU) 2023/1773 

végrehajtási rendelet szerinti számítási módszerekkel összhangban. 

A CBAM jelentéstételi kötelezettségek bevezetésének megkönnyítése érdekében a 

nyilatkozattevők az első három CBAM-jelentés (amely a 2023. harmadik negyedévi, a 2024. 

első negyedévi és a 2024. második negyedévi behozatalnak felel meg) esetében alternatív 

módszereket alkalmazhattak a kibocsátások meghatározására. Ez magában foglalta az Európai 

Bizottság által rendelkezésre bocsátott és közzétett alapértelmezett értékek vagy az említett 

rendelet III. mellékletében meghatározott egyéb alapértelmezett értékek használatát. 

A 2024. október 31-ig esedékes CBAM-jelentéstől kezdve és az átmeneti időszak végéig az 

alapértelmezett értékek ilyen rugalmas használata többé nem lehetséges, vagyis az 

adatszolgáltató nyilatkozattevőknek 2024. július 1-jétől minden egyes, az EU-ba importált 

CBAM-árura vonatkozóan tényleges kibocsátást kell jelenteniük. 

A CBAM átmeneti rendelet szakpolitikai célja, hogy kiemelje a tényleges kibocsátási értékek 

gyűjtésének fontosságát az átmeneti időszakban. Ezek az adatok nélkülözhetetlenek ahhoz, 

hogy a szakpolitikai döntéshozók finomítani tudják a meghatározott időszakra vonatkozó 

beágyazott kibocsátások kiszámításához használandó módszertant, és 2026-tól országonként 

meg tudják határozni az alapértelmezett értékeket. Ezek az információk az importőrök érdekeit 

szolgálják mind környezetvédelmi, mind pénzügyi érdekeik szempontjából. Arra is 

felhasználhatóak lesznek az adatok, hogy értékeljék a CBAM végrehajtását az átmeneti 

időszakban és hogy további javításokat eszközöljenek a CBAM működésében. A tényleges 

kibocsátásokra vonatkozó adatok fontos részét képezik majd azoknak a jelentéseknek, 

amelyeket az Európai Bizottság 2025-ben nyújt be az Európai Parlamentnek és az EU 

Tanácsának. 

Ugyanakkor a tényleges kibocsátási értékeken alapuló jelentéstétel előnyös a CBAM-áruk 

importőrei számára, hogy felkészüljenek a 2026-os évre. Az átmeneti időszak lehetőséget nyújt 

a nem uniós országok CBAM-árutermelői számára, hogy 2026. előtt megismerjék, hogyan kell 

a CBAM módszertanának megfelelően nyomon követni a beágyazott kibocsátásukat. 

Az egyéb jelentéstételi rugalmasságok 2025. negyedik negyedévéig továbbra is rendelkezésre 

állnak: 

 A 2024. december 31-ig történő behozatalra a CBAM-módszertan vagy a gyártó által 

használt más módszertan is alkalmazható, feltéve, hogy a kibocsátási adatok 

lefedettsége és pontossága hasonló. 

 A CBAM összetett áruk 2025. december 31-ig történő behozatalára vonatkozóan a teljes 

beágyazott kibocsátás legfeljebb 20%-a határozható meg becslések alapján, beleértve 

az Európai Bizottság által megadott alapértelmezett értékeket is. 

 



Mit tegyenek a nyilatkozattevők, ha a tényleges kibocsátás nem áll rendelkezésre? 

Az adatszolgáltató nyilatkozattevőknek minden lehetséges erőfeszítést meg kell tenniük annak 

érdekében, hogy a CBAM-áruk beszállítójától vagy gyártójától a tényleges kibocsátásokat 

beszerezzék. Ha a nyilatkozattevőknek végül nem sikerül adatokat szerezniük a tényleges 

kibocsátásra vonatkozóan, igazolniuk kell, hogy minden ésszerű erőfeszítést megtettek, és a 

CBAM Átmeneti Nyilvántartás „megjegyzések” (Additional information) rovatában indokolást 

kell adniuk, valamint csatolniuk kell a sikertelen erőfeszítéseket és a beszállítóktól és/vagy 

gyártóktól való adatszerzés érdekében tett lépéseket igazoló dokumentumokat. A 

következőkben bemutatunk egy példát a kitöltésre, amikor a tényleges kibocsátási adatok nem 

állnak rendelkezésre. Javasoljuk, hogy a felület nyelvét hagyják angolon, a kitöltendő mezők 

fordítását zárójelben közöljük. 

A bejelentő nyilatkozattevőknek a CBAM Átmeneti Nyilvántartásban a következőket kell 

feltüntetniük, amennyiben sem a közvetlen, sem pedig a közvetett beágyazott kibocsátási 

értékek nem állnak rendelkezésre (lásd az alábbi képernyőképet). Vegye figyelembe, hogy ha 

ezt a lehetőséget választja, a CBAM-jelentés hibásnak/hiányosnak minősül. Amennyiben 

valamelyik típusú kibocsátásról van valós adatuk, úgy azokat adják meg.  

1. Direct embedded emissions (Közvetlen beágyazott kibocsátás) - Type of determination 

(Meghatározás típusa): „Actual data not available” („Valós adatok nem elérhetőek”)  

2. Type of applicable reporting methodology (Az alkalmazandó jelentéstételi módszertan 

típusa): N/A („Nem alkalmazandó mező”) 

3. Additional Information (További információk): Itt a jelentést tevő nyilatkozattevőknek meg 

kell indokolniuk, hogy miért hiányoznak a tényleges kibocsátási adatok. 

4. Specific direct embedded emissions – Type of determination (Egyedi közvetlen beágyazott 

kibocsátások): „0” (Alapértelmezett érték, amelyet nem lehet módosítani) 

5. Indirect embedded emissions (Közvetett beágyazott kibocsátás - A meghatározás típusa): 

„Actual data not available” („Valós adatok nem elérhetőek”) 

6. Source of emission factor (A kibocsátási tényező forrása): N/A („Nem alkalmazandó mező”) 

7. Electricity consumed (Fogyasztott elektromos áram): „0” (Alapértelmezett érték, amelyet 

nem lehet módosítani)  

8. A „Supplementary” („Kiegészítés”) fülön töltse fel a beszállítóktól és/vagy gyártóktól való 

adatszerzésre tett sikertelen erőfeszítéseket és lépéseket igazoló dokumentumokat. 

Mit tegyenek a nyilatkozattevők, ha már nyújtottak be olyan jelentést, amelyben nem 

sikerült beszerezni a tényleges kibocsátási értékeket a CBAM-áruk beszállítójától vagy 

gyártójától, de 0-s kibocsátással adták be a riportot, nem pedig a „Valós adatok nem 

elérhetők” opció kiválasztásával? 

Ezen nyilatkozattevőknek nem szükséges újra benyújtani ezeket a jelentéseket. 

 

 



 

A CBAM-jelentések felülvizsgálata 

Az átmeneti időszak alatt az adatszolgáltató nyilatkozattevők negyedéves CBAM-jelentései a 

CBAM átmeneti nyilvántartáson keresztül kerülnek összegyűjtésre (amely itt érhető el). Az 

összesített információk az EU-tagállamok nemzeti illetékes hatóságai között a következők 

szerint kerülnek megosztásra az Európai Bizottság által: 

 Azoknak az importőröknek vagy közvetett vámjogi képviselőknek az időszakos listája, 

akikről okkal feltételezhető, hogy nem tettek eleget a CBAM-jelentés benyújtására 

vonatkozó kötelezettségüknek. 

 A hiányosnak vagy helytelennek ítélt CBAM-jelentések, valamint a jelentések 

kiegészítéséhez vagy kijavításához szükségesnek ítélt további információk. 

A helyes ügyintézés elvével összhangban az illetékes hatóságok és az EU bizottsági szolgálatok 

a költség-haszon és a kockázatelemzés szempontjából jelentős ügyeket rangsorolják. A 

jelentéstételi kötelezettségüket nem teljesítő importőrök időszakos listája figyelembe veszi az 

EU-ba behozott CBAM-áruk tonnaszámát. Az adatszolgáltatók által benyújtott CBAM-

jelentések értékelésekor hasonló kockázatalapú kritériumokat alkalmaznak. Ez egy előzetes 

értékelés, amely nem érinti a nemzeti illetékes hatóság által elvégzendő végleges értékelést. 

Az illetékes hatóságok felelősek annak értékeléséért, hogy az adatszolgáltatók megtették-e a 

szükséges lépéseket a CBAM-jelentések teljes és pontos benyújtására vonatkozó 

kötelezettségük teljesítése érdekében. Ennek során az illetékes hatóságok a fentiek szerint az 

adatszolgáltató nyilatkozattevők által bejelentett bizonyítékok alapján értékelhetik a 

közvetlenül a gyártóktól vagy azok beszállítóitól a szükséges adatok összegyűjtése érdekében 

tett valamennyi intézkedés lényegességét és hatékonyságát. 

 

 

https://cbam.ec.europa.eu/declarant


A nemzeti illetékes hatóságok által alkalmazott szankciók 

A tagállamok felelősek a CBAM jelentéstételi kötelezettségek végrehajtásáért. Szankciókat kell 

alkalmazniuk: 

i) amennyiben az adatszolgáltató nyilatkozattevő nem tette meg a szükséges lépéseket a 

CBAM-jelentés benyújtására vonatkozó kötelezettség teljesítése érdekében, vagy 

ii) amennyiben a CBAM-jelentés helytelen vagy hiányos, és a nyilatkozattevő nem tette meg a 

szükséges lépéseket a CBAM-jelentés kijavítása érdekében, miután az illetékes hatóság a 

helyesbítési eljárást kezdeményezte. 

A szankciók alkalmazásának módjáról való döntés során az illetékes hatóság figyelembe veheti 

a nyilatkozattevők által az információgyűjtésre fordított erőfeszítéseket és erőforrásokat, 

beleértve azok gyakoriságát és időtartamát is, a tényleges kibocsátásokra vonatkozó szükséges 

adatok megszerzésének alaposan indokolt nehézségei alapján, különösen a nagyon korlátozott 

beágyazott kibocsátásokat tartalmazó CBAM-jelentésekkel esetén. Az illetékes hatóság 

figyelembe veheti az adatszolgáltató nyilatkozattevők gazdasági méretét és importjuk 

jelentőségét is. 


